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Exercice 1
Déterminer la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes :
1) (mOR) #*<uz 2) (OnON) n*zn 3) (02 OR") :c>é
4) (0z0OR)(yOR) z+y-2=0 5 (WOR)(OzOR) z+y-2=0
6) (yOR)(Oz0OR) ay+2y+z+2=0 7) (DnDN*) n(n+1)+10N
Exercice 2

En utilisant le raisonnement par contraposé montrer que :
1)  (Oz>1)(0y>1): ($¢y:>x2—2x¢y2—2y)

2) soientz ,y , z trois réels.montrerque(::z:+y>2z):>( x>z ou y>z)

20 -b 7

+
3) b, a deux réels tels qué # 2a montrer queb # ia = & 20 # 0

4) [(DxDR):(a<x:b<x)}:>(bSa)

1 1 1
5) montrer quetouty , xde Rona:| xz2— e yz— | = J2 - x- +«/§¢—j
) monter aue oy (o5 @ o) = [y

Exercice 3
En utilisant 'absurde montrer que :
+
1) (On ON) n+;DN 2) (OnON) Vn* +7n+120N
n
3) soientn un entier naturel impair et ,z, ... , ¥ des eléments distincts de = {1,2, ...... ,n}
Montrer que(Dk U E) ( n —k estimpair )
. . . 1 1 1
4) soientc , b , a desréels d&R™ ettelsqueabc>1 et a+b+c <_+Z+_
a C
a) montrerquezletbzletc#l
b) montrer quex <1ou b <1 ou c¢<l1
Exercice 4

Utiliser le raisonnement par disjonction de cas et montrer que :
1) a) sin est non divisible paB alorsn’ —1 est divisible pan
b) déduire que le nombné(a2 —bQ) est divisible par3 pour tousa et b de N

2) E(%)+E(%—1):E(x) 3) E(x)+E(x+%)=E(2x)
Exercice 5
Montrer par récurrence que : 1Y divise 4" +6n -1 2) 3 divise 4n® - n
3) 7/3"7+2"" (OnON) 4) 11/9"" +2°* (On ON)
5) (On21)(OxOR™) (1+x)">1+nx 6) %(%—1)3:# (2n* -1) (OnON)
k=1
&1 _ n(3n+5) . L= _ R .
7) D T Y (OnON) 8) ;m 2+(n-1)2"" (OnON')
e | . R = P’ _ n(n +1)
9) 2o == (Da #1)(0n ON') 10) (OnON) ;(21)”)(2])_1) on 1)
k=n 2 _ k=n
11) > k(n-k)= n(w=1) (OnON') 12) (onON) Y (-)7K =(—])”+1n(n—2+1)
k=1 k=1
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Exercice 6 www.manti.on.ma
Soienta et b deux réels d{o,lJ . onposed =ab ; B= a(l —b) + b(l - a) et C= (1 - a)(l —b)
1) montrer queB > 2(\/% - ab)
2) onsupposequA<% et B<§ et C<%
a) montrer queab —/ab +% >0 puis déduire queab < %

b) montrer que C<%:>a+b—ab>g

C) montrer queB = % . que peut-on déduire

Exercice 7

: . , ken k3 -1
Pour tout entier naturel supérieur ou egal 2 on pose P, = “k3—+1

2 =k*+k+1
1) montrer queéDnz 2) P = n(n+1) I:! k2 —Kk+1

2) a) vérifier que(k +1)" - (k+1)+1=k>+k +1

b) déduire quéCn=2) P =—2(n2+n+1)
" 3n(n+1)

Exercice 8

Soita un élément del0,1] .

1) montrer que{D(p,q) O NQ) p<qg= a’ =a’
1_ an
1-a

b) déduire que-a” 2 n(1-a)a"

2) a) montrer que +a” +...... +a" =a

3) prendsa =1- % et montrer que{l - %J (1 + lj <1
n

n n
Exercice 9
1) montrer que

( Un O N) ( 2n + lest un carrée parfait ) = n + lestsommede deux carrées parfaits)

2 2

2) a) montrerque(D(x,y)DR*Q) ﬁ+izi+§
Yy o

L ) . + + + 1 1 1
b) déduire que pourtousréels b , a deR ona:Z b+b C+662a 22(_+5+_j
C a a C

3) montrer que la propositic(nﬂ(n,m)DN*?) l+ 11+ ..... + i ON estfausse
n n n m

n fois

2
5) a) montrer que(DnDN) [ %DN = %DNJ

b) déduire qua/3 0Q






